Davčni svetovalec - začetnik (m/ž)

Iščemo interne, ki bi se pridružili naši ekipi davčnih strokovnjakov. Naša davčna ekipa za nadaljnje uspehe potrebuje pomoč novih ambicioznih sodelavcev. Sodelovali boste lahko v močni ekipi strokovnjakov z davčnega področja, hkrati pa bo to tudi priložnost za učenje in hitrejši karierni napredek. Naši davčni strokovnjaki strankam pomagajo odkrivati priložnosti in nadzorovati davčna tveganja. S svojim znanjem in izkušnjami strankam pomagajo izpolnjevati vse davčne obveznosti ter dosegati poslovne cilje.

Priložnost
Vaše delo bo raznoliko in polno izzivov, saj boste delali na projektih za najrazličnejša podjetja iz najrazličnejših panog. Če iščete zanimivo in samostojno delo, ki zahteva predanost in samoiniciativnost, je to prava priložnost za vas.

Vaše glavne naloge
Kot del naše ekipe davčnih strokovnjakov boste strankam nudili povsem praktično podporo pri izboljšanju davčnega poročanja in zagotavljanju pravilne obravnave davkov. Sodelovali boste pri različnih projektih v različnih panogah. Tako boste nabirali znanje in izkušnje, da boste postali zaupanja vreden davčni svetovalec, ki lahko s svojimi nasveti vpliva na odločitve strank. Če želite vplivati na celotno poslovno okolje, boste morali razmišljati izven okvirov in z inovativnimi idejami spodbujati spremembe.

Kaj pričakujemo
· Zanimanje za področje davkov.
· Sposobnost komuniciranja v različnih situacijah, tako ustno kot pisno.
· Profesionalno vedenje med delom na terenu (pri stranki) in odlično opravljanje storitev.
· Analitičen način razmišljanja v kombinaciji s sposobnostjo delovanja v večkulturnem okolju.
· Delo v multidisciplinarnih ekipah pod vodstvom in mentorstvom izkušenih sodelavcev, poročanje nadrejenim o opravljenem delu.
· Sodelovanje z zaposlenimi pri stranki, grajenje produktivnih delovnih odnosov in zavezanost k ohranjanju in izboljšanju zadovoljstva strank.
· Grajenje delovnega okolja, ki spodbuja učinkovitost, inovativnost in skupinski duh, ohranjanje dobrih odnosov s sodelavci, kar spodbuja odprto komunikacijo in deljenje informacij.
· Uporabo tehnologij za neprestano učenje, deljenje znanja z drugimi člani ekipe in izboljšanje storitev, ki jih nudimo strankam.

Pogoji za prijavo
· Študij ekonomskih, pravnih ali sorodnih smeri oz. zaključen študij
· Dobro poznavanje programov MS Office
· Odlične pisne in ustne komunikacijske sposobnosti v slovenščini in angleščini
· Osredotočenost na rezultate, natančnost, motiviranost, sposobnost dela v skupini in želja po preseganju pričakovanj
Prednosti
· Želja, da bi se naučili, kako delujejo podjetja v različnih panogah
· Mednarodne študijske ali delovne izkušnje
· Dobre ocene

Koga iščemo
Najbolj nas zanimajo kandidati, ki so po naravi radovedni in željni novega znanja. Radi sodelujete z drugimi in znate graditi dobre odnose s sodelavci in strankami. Osredotočeni ste na rezultate. Delujete strukturirano, imate analitične spretnosti in zanima vas področje davkov. V zameno vam ponujamo podporo izkušenih sodelavcev ter usposabljanja, ki jih boste potrebovali za napredovanje na poklicni poti. Če se hitro učite, imate dobre organizacijske sposobnosti in vas zanima področje davkov, je to pravo delovno mesto za vas.

Kaj vam ponujamo
Kot davčni svetovalec v EY boste sodelovali pri pomembnih in navdihujočih projektih. Nudili vam bomo potrebna izobraževanja, usposabljanja in mentorstvo ter praktične izkušnje, s katerimi boste rasli in se razvijali. V EY cenimo vse naše zaposlene in jim omogočamo, da svoj razvoj usmerjajo po svojih željah. Kmalu vam bomo zaupali odgovornost za pomembnejše naloge, ki vam bodo predstavljale izziv in vas motivirale. Delali boste v interdisciplinarnem okolju, kjer največ pomena dajemo kakovosti in izmenjavi znanja. Poleg tega vam ponujamo odlične delovne pogoje ter stimulativno, vključujoče in prijetno okolje. Vedno vam bodo na voljo:
· podpora, nasveti in povratne informacije izkušenih sodelavcev,
· priložnosti za razvoj novih spretnosti in karierno napredovanje,
· inovativen sistem ugotavljanja uspešnosti in načrtovanja kariernega razvoja, znotraj katerega boste lahko našli način dela, ki vam ustreza,
· priložnosti za delo v mednarodnem okolju.

Ponujamo sodelovanje v obliki študentskega dela ali redne zaposlitve. Izbrani kandidat bo z delom pričel takoj. Prijave zbiramo do 5. oktobra 2020 izključno preko spletnega obrazca. Prijava naj vsebuje Europass CV v slovenščini in angleščini ter motivacijsko pismo prav tako v obeh jezikih.

O EY
Kot vodilno podjetje na področju storitev dajanja zagotovil, davčnih storitev in transakcijskih storitev želimo zaposlovati ljudi, ki bodo svoje delo opravljali z navdušenjem in nam tako pomagali graditi boljše poslovno okolje. Ponujamo vam usposabljanja, različne delovne priložnosti in kreativno svobodo, saj verjamemo, da je to temelj uspeha. Ne glede na to, kdaj se nam pridružite in kako dolgo ostanete, želimo, da izjemna EY izkušnja z vami ostane vse življenje.

Če ustrezate zgoraj navedenim pogojem, nas čimprej kontaktirajte.

Naj vaše delo res šteje.
Prijavite se tukaj!
