Holistična odvetniška pisarna 

Holistična odvetniška pisarna je pobuda študentov Pravne fakultete v Ljubljani za celostni pristop k pravu. Naš čas zahteva, da se ljudje naučimo reševati svoje probleme celostno in trajnostno. Zakaj se ne bi s holističnim pristopom lotili tudi prava? Za pravnika ni dovolj, da je dober poznavalec zakonov. Že kot študentje se moramo učiti zavestnega odzivanja na življenje, komunicirati z ljudmi, braniti njihovo dostojanstvo, dajati, deliti in se veseliti. 

Pravo naj ne bo zgolj možnost za dober zaslužek, ampak tudi poklic in poslanstvo. Želimo si okolja, v katerem bomo lahko razvijali vrednote in kritično presojo priučenega. 

Temeljno poslanstvo Holistične odvetniške pisarne
a) Dopolniti znanje, ki nam ga daje fakulteta, tako da bomo lahko dobro opravljali svoj poklic in živeli uravnoteženo življenje.
b) Spodbujati občutek povezanosti med študenti in pripadnosti fakulteti.

c) Z doseganjem večjega zavedanja delati majhne korake k boljšemu svetu.

V letošnjem letu…
… bo rdeča nit dogajanj priprava na leto 2010, ki bo Evropsko leto boja proti revščini in socialni izključenosti. Radi bi ponudili alternativne načine spoznavanja problematike marginalnih skupin, razblinili kakšen predsodek in na ta način večali svojo tenkočutnost za tegobe drugih.

Nekaj preteklih dogodkov 
Februarja 2009 smo izvedli raziskavo »Splošno stanje duha na Pravni fakulteti v Ljubljani«. Zajeli smo vzorec nekaj manj kot 500 študentov Pravne fakultete v Ljubljani. .

9.3.2009 predavanje Varuhinje človekovih pravic, dr. Zdenke Čebašek-Travnik z naslovom »Pravičnost v praksi«.

23.3.2009 predavanje dr. Jožeta Ramovša z naslovom »Sem popoln in neodvisen ali nepopoln in odvisen?«.

