

INFORMACIJE GLEDE PREDAVANJ CPP, dne 17.2.
V času predavanja CPP bo dne 17.2. izveden kolokvij. Tega dne tako predavanje CPP tako ne bo izvedeno.

INFORMACIJE GLEDE KOLOKVIJA:
Kolokvij pri predmetu Civilno procesno pravo bo potekal v četrtek, 17. 2., s pričetkom ob 10. uri ob uporabi aplikacij Exam.net in Zoom. 

Kolokvij se bo pisal 45 minut.
 
 
Zaradi večjega števila kandidatov boste kolokvij pisali v dveh skupinah (dveh Zoom sejah):
 
· 1. skupina (A - L) – as. Dougan https://uni-lj-si.zoom.us/j/96354474740  (Meeting ID: 963 5447 4740)
 
· 2. skupina (M – Ž) – doc. Pogorelčnik Vogrinc https://uni-lj-si.zoom.us/j/98473812243


V primeru težav med kolokvijem bo komunikacija potekala preko klepetalnice Exam.net. Ob nedelovanju tega prosim pošljite mail s svojo telefonsko številko osebi, ki je zgoraj navedena pri vaši skupini.


Če ste kolokvij že pisali v preteklih letih (ne glede na dosežen rezultat), ga ne morete pisati ponovno.


NUJNA NAVODILA:
Zaradi zagotavljanja ustreznega nadzora vas prosimo, da aplikacijo ZOOM naložite na svoje pametne telefone. V ZOOM se vpišite tako, da najprej napišete svoj priimek in nato ime. Vpišite s svojim lastnim priimkom in imenom.
Med izpitom se v ZOOM meeting vključite na telefonu, nato pa telefon namestite ob strani tako, da se bo videlo vas, vaše roke, tipkovnico, EKRAN RAČUNALNIKA in delovno površino. Baterija telefona naj bo dovolj napolnjena, da bo v aktivnem stanju zdržala celoten izpit.

[bookmark: _GoBack]TELEFON NAJ BO V HORIZONTALNI POZICIJI, SLIKA NA TELEFONU PA POKONČNA.
PRIMER:
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Pred opravljanjem izpita preverite delovanje aplikacije ZOOM na telefonu (delovanje mikrofona ipd.)
 
Izpit na Exam.net rešujete na računalniku. Miza, na katerem stoji računalnik, naj bo prazna ostalih stvari (edina izjema je telefon).

Ob sebi ne smete imeti dodatnega telefona. V primeru, da ga potrebujete zaradi internetne dostopne točke, mora biti telefon izven dosega vaših rok.
 
Zaradi preverjanja identitete imejte pri sebi dokument s sliko. 
Zaradi velikega števila prijavljenih, lahko uvodni del (preverjanje identitite in odpravljanje morebitnih tehničnih težav) traja dlje časa (tudi do 1h).

Po oddanem kolokviju morate ostati v Zoom seji do izteka časa za pisanje - v tem času ni dovoljena uporaba sredstev komuniciranja (veljajo enaka pravila kot v času pisanja).


V primeru morebitnih vprašanj, se lahko obrnete na: neza.pogorelcnik@pf.uni-lj.si


OPOZORILO:
Na izpitu bo glede na okoliščine konkretnega primera izvajalec oz. ocenjevalec kolokvija ocenil, kakšne posledice ima neupoštevanje navodil za (ne)uspešno opravljanje kolokvija. 

Nepoštene prakse bodo sankcionirane v skladu s pravili Pravne fakultete Univerze v Ljubljani in pravili Univerze v Ljubljani ter drugimi relevantnimi predpisi.

Šteje se, da študenti s pristopom h kolokviju soglašate s spodnjimi trditvami in se zavedate, da v primeru kršitev fakulteta lahko skladno s svojimi pravili izvede ustrezne disciplinske ukrepe:
-	svoj kolokvij bom reševal sam;
-	v prostoru, v katerem bom pisal kolokvij, bom sam;
-	uporabljal bom izključno svoje lastno znanje in nobenih drugih pripomočkov in virov;
-	med kolokvijem z izjemo nadzornika kolokvija ne bom z nikomer komuniciral;
-	nikomur ne bom prepošiljal gesla za kolokvij ali mu drugače omogočal dostopa do gesla in kolokvija;
-	pred in med kolokvijem ali po oddaji svojih odgovorov, dokler traja kolokvij, ne bom delil vsebine kolokvija oz. komuniciral o njej z drugimi;
-	pred in med kolokvijem ali po oddaji svojih odgovorov, dokler traja izpit, ne bom pridobival vsebine kolokvija od drugih oseb;
-	mobilni telefon bo uporabljen izključno za nadzor nad potekom izpita s strani nadzornika oz. le, če bo to od mene nadzornik zahteval, ostalih funkcionalnosti telefona med potekom izpita ne bom uporabljal (npr. SMS, klici, snemanje, chat itd.);
-	na računalniku bom med kolokvijem uporabljal zgolj okno brskalnika Exam.net z vsebino kolokvija, ki bo vidna tudi izvajalcu izpita, pri čemer bom na kolokvij, ki ga bom reševal, vpisan s svojim pravim imenom in priimkom;
-	dokler kolokvij ne bo zaključen, brez dovoljenja nadzornika ne bom zapuščal prostora pisanja izpita in izklapljal kamere na telefonu;
-	upošteval bom navodila nadzornikov in se promptno odzival na njihove zahteve.
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