Obvestili o obveznostih za študente izrednega študija 1. letnika in pa za ponavljavce pri Pravni zgodovini v letu 2015/2016
1. Za študente 1. letnika izrednega študija:

Predavanja, seminar in vaje za izredne študente bodo potekali po objavljenem urniku.

Pogoji za pristop na izpit:  Splošni pogoj za pristop na izpit je opravljena seminarska naloga, za pristop na januarski rok morajo izredni študentje na testu zbrati 40%. 
    Seminar: Teme za seminarske naloge bodo za študente izrednega študija pripravljene posebej in seznami zanje bodo posebej objavljeni predvidoma v prvi polovici meseca novembra. Ustne predstavitve so predvidene na zadnjih treh srečanjih izmed ur za pravno zgodovino, objavljenih po urniku.

    Vaje: Vaje za izredne študente bodo v ustrezno zmanjšanem obsegu izvedene v sklopu predvidenih ur po urniku. 

Sonosilca predmeta dovoljujeta, da se izredni študentje udeležujejo tudi vaj za redne študente, vendar ob dveh pogojih: 
(1) da se za to dogovorijo z dr. Škrubej po elektronski pošti, ki jih bo razporedila v eno od skupin in 
(2) da kljub temu obiskujejo tudi ure, posebej organizirane za izredne študente. Udeleževanje vaj za redne študente namreč izrednih študentov ne odvezuje obveznosti udeležbe na urah, ki so organizirane posebej zanje, za kar se učitelji posebej pripravijo in za to posebej pridejo!
2. Za študente, ki 1. letnik ponavljajo (redni in izredni)
Pogoji za pristop na izpit: 
a. Splošni pogoj za pristop na izpit je opravljena seminarska naloga, ki pa se študentom, če so jo uspešno opravili lani, letos prizna.

b. Pogoj zbranih 40% procentov na testu velja le za prvič vpisane redne in izredne študente. Za študente, ki letnik ponavljajo, ta pogoj ne velja.  
Vaje: Študentje, ki letnik ponavljajo, pa bi želeli redno obiskovati vaje, se morajo po e-pošti javiti dr. Škrubej, ki jih bo razporedila v eno od skupin.
