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Pravna fakulteta v Ljubljani

Študentje 3. in 4. letnika 





[bookmark: _GoBack]ZADEVA: Študentsko delo na Ministrstvu za pravosodje – POZIV ZAINTERESIRANIM ŠTUDENTOM



Ministrstvo za pravosodje je resorno pristojno ministrstvo za Zakon o finančnem poslovanju, postopkih zaradi insolventnosti in prisilnem prenehanju (ZFPPIPP), prav tako pa je ministrstvo v skladu z določili ZFPPIPP pristojno za izvajanje nadzora nad delom upraviteljev in analize stanja ter spremlja izvajanje ZFPPIPP. Z namenom pridobitve dodatnih glede podatkov zaključenih stečajnih postopkov,  iščemo študenta 3. ali 4. letnika Pravne fakultete, ki bo podatke pregledal in jih vnesel v vnaprej pripravljene tabele. 

Delo se bo opravljalo največ 6 mesecev, in sicer 3 dni v tednu, po 7 ali 8 ur na dan, na sedežu ministrstva, Župančičeva 3, Ljubljana, lahko pa bo ob kasnejšem dogovoru delo potekalo tudi od doma. Urna postavka za opravo tega dela je 4,98 EUR neto.

Vse dodatne informacije glede študentskega dela dobite pri ga. Miji Cankar, vodji sektorja za Nadzor nad izvršitelji in stečajnimi upravitelji, po elektronski pošti: mija.cankar@gov.si . 


Vse zainteresirane študente vljudno vabimo, da svoje prijave za študentsko delo na ministrstvu, skupaj z dokazilom o statusu študenta in letnikom študija, posredujete po elektronski pošti na naslov  gp.mp@gov.si , do 1. 11. 2021. 
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