UDELEŽBA EKIPE PRAVNE FAKULTETE NA TEKMOVANJU IZ MEDNARODNEGA HUMANITARNEGA PRAVA

SARAJEVO, 23. - 27. OKTOBER 2008

Med 23. in 27. oktobrom 2008 je v bližini Sarajeva, natančneje na Bjelašnici, potekalo moot court tekmovanje z naslovom Regional International Humanitarian Law Competition. 

Namen tekmovanja je predvsem širiti poznavanje mednarodnega humanitarnega prava, spodbuditi zanimanje zanj ter preveriti znanje med študenti prava. Letos so na njem sodelovale ekipe iz 11 držav: Slovenije, Hrvaške, Črne Gore, Makedonije, Bosne in Hercegovine, Izraela, Romunije, Estonije, Madžarske, Češke in Poljske.

Ekipo Pravne fakultete Univerze v Ljubljani so sestavljali študentje Sabina Osmančević, Jernej Praznik in Katarina Maver ter mentorica asistentka dr. Vasilka Sancin. Ekipa je bila izbrana junija 2008 in se je od takrat pripravljala na tekmovanje, pri čemer materija, ki jo je bilo potrebno preučiti, ni obsegala zgolj področja mednarodnega humanitarnega prava temveč tudi področje mednarodnega kazenskega prava, ki jo pomembno takrat, ko pride do najtežjih kršitev humanitarnega prava. Številne konvencije sicer inkriminirajo najhujša mednarodna hudodelstva, vendar nimajo moči in možnosti kazensko preganjati kršiteljev. Tako so tukaj relevantni statuti zlasti obeh mednarodnih kazenskih ad hoc tribunalov za Jugoslavijo in Ruando, t.i. mešanih oziroma hibridnih kazenskih tribunalov (npr. za Sierra Leone) in Rimski statut stalnega Mednarodnega kazenskega sodišča. Ker je področje humanitarnega prava v zadnjem času čedalje bolj povezano tudi z drugimi pravnimi področji, se je ekipa lotila tudi relevantnih vidikov mednarodnega javnega prava, predvsem relevantnih sodb ter svetovalnih mnenj meddržavnega sodišča v Haagu, mirovnih operacij, zasebnih varnostnih in vojaških podjetij, vprašanja samoodločbe narodov, itd.

Dva tedna pred odhodom na tekmovanje je vsaka ekipa dobila primer z namišljenimi državami, ki so bile med seboj v oboroženih spopadih. Nastopili smo štirikrat, in sicer dvakrat skupaj kot ekipa in dvakrat samo po en član ekipe. V prvi rundi smo bili postavljeni v vlogo pravnih svetovalcev Mednarodnega kazenskega sodišča in naša naloga je bila, glede na dejansko stanje, opredeliti vojne zločine po Rimskem statutu. V drugi rundi je Katarina nastopila kot novinarka na tiskovni konferenci. Kot predstavniki ICRC-ja smo nastopili v tretji rundi, kjer smo se morali pogajati o vseh vidikih dostopa do vojnih ujetnikov. V zadnjem nastopu pa je bila Sabina predstavnica nevladne mednarodne organizacije v diskusiji z drugimi nevladnimi organizacijami o organiziranju pomoči zaradi spopadov razseljenih civilistov.

V primerjavi z drugimi moot court tekmovanji pri omenjenem tekmovanju ni takšnega poudarka na sodnih simulacijah, temveč na igranju različnih vlog, kot so: vloga tožilstva oz. obrambe pred vojaško komisijo, predstavnikov Rdečega križa v pogajanjih s predstavniki zaporov, vladnih predstavnikov, pravnih strokovnjakov za orožja itd. Prav tako se zahteva tudi večja iznajdljivost in kreativnost, saj se ekipe seznanijo s konkretno situacijo, ki bo predmet razprave v posamičnem tekmovalnem nastopu le eno do dve uri pred tem. V tem času mora ekipa pripraviti ustrezno kvalifikacijo dane situacije in pravno argumentacijo, ki jo bo zagovarjala na samem nastopu. V naslednjem zaporedju se ocenjuje poznavanje pravil mednarodnega humanitarnega prava in ustreznost njihove uporabe v konkretnih situacijah, sposobnost argumentiranja, timsko delo, časovna razporeditev ter prepričljivost samega nastopa. Vsebinski poudarek je bil predvsem na kvalifikaciji oboroženih spopadov, statusu oseb med oboroženim spopadom, ravnanju z vojnimi ujetniki, sredstvih in metodah vojskovanja ter okupaciji. Člani žirije sporočijo samo imena dveh najbolje ocenjenih ekip, ki sta se uvrstili v finale, kamor pa se slovenski ekipi kljub dobrim nastopom ni uspelo prebiti. V izredno zanimivem in kvalitetnem soočenju sta se v finalu pomerili ekipi Bosne in Hercegovine in Izraela, zmago pa je slavila slednja.
