Pravila tekmovanja iz pogajanj

Narava in namen tekmovanja

1. člen

Tekmovanje iz pogajanj poteka tako, da študenti sodelujejo na fiktivnih pogajanjih, njihovo delo pa je ocenjeno s strani sodnikov. Ekipe po dveh študentov dobijo hipotetični pravni problem (javno znan) in zaupna navodila svojih strank, njihova naloga pa je, da se pogajajo z ekipo, ki zastopa nasprotno stranko, in poskušajo doseči za svojo stranko ugoden izid.

2. člen

Glavni namen tekmovanja je druženje študentov slovenskih pravnih fakultet, krepitev občutka pripadnosti pravni stroki in sproščeno ukvarjanje s pravnimi problemi.
Prav tako je namen tekmovanja iz pogajanj pospešiti zanimanje študentov prava za metode reševanja sporov in poudarja veščine, ki so potrebne za učinkovitega pogajalca.

Prijavni postopek

3. člen

Tekmovanje je odprto za redne in izredne študente univerzitetnega študija in 1. in 2. stopnje Bolonjskega študija.

4. člen

Študenti se v dvojicah prijavijo z izpolnjeno prijavnico. 

To prijavnico je potrebno izpolniti in poslati na e-naslov: janja.hojnik@uni-mb.si.

Zaradi izvedbe tekmovanja je le-to omejeno na določeno število prijavljenih ekip. V kolikor bo prijavljenih preveč ekip, si organizator pridržuje pravico, da sprejme zgolj določeno število prijav. V takšnem primeru bodo imele prednost prijave, ki bodo prej prispele na zgornji elektronski naslov. Število prijavljenih ekip mora biti sodo, tako da bomo ne glede na število prijavljenih ekip od tekmovanja morali izključiti zadnjo prijavljeno ekipo, če bo le-ta liha in ji ne bi mogli zagotoviti nasprotnika. V primeru prenizkega števila prijavljenih ekip si organizator pridržuje pravico do odpovedi izvedbe tekmovanja.
5. člen

Po zaključku prijavnega postopka in najkasneje do 25. februarja 2011 bodo na spletnih straneh Pravne fakultete Univerze v Mariboru (pod Obvestili) objavljene ekipe, ki bodo sprejete v tekmovanje. Nato bodo ekipe po pošti ali osebno prejele zaupna navodila stranke, ki jo bodo zastopale.

Obveznost prijavljenih, da pristopijo k tekmovanju

6. člen

Prijava na tekmovanje velja za zavezo tekmovati, saj prijavljeni, ki ne bi pristopili na tekmovanje, motijo izvedbo tekmovanja in onemogočajo tekmovanje drugim ekipam.

Obveznost spoštovanja zaupnosti podatkov

7. člen

Izvedba tekmovanja zahteva strogo spoštovanje zaupnosti pridobljenih podatkov, saj si z razkritjem teh podatkov študenti otežujejo pogajalski položaj in onemogočajo doseganje ciljev tekmovanja.

Izvedba tekmovanja

8. člen

Tekmovanje poteka v več krogih pogajanj. Tekmovalci, ki se še niso pogajali, med tekmovanjem ne smejo biti prisotni v dvorani. Pogajanja v vsakem krogu bodo omejena na čas, ki bo ekipam sporočen pred začetkom pogajanj. Po poteku tega časa bo sodni senat pogajanja prekinil, v kolikor jih tekmovalci sami ne bodo zaključili.

9. člen

O imenih študentov nasprotnih ekip bodo ekipe seznanjene na dan tekmovanja.

10. člen

Priprave na tekmovanje ne zahtevajo dodatnega raziskovalnega dela, ampak samo študij znanih in zaupnih dejstev primera.

11. člen

Tekmovanje iz pogajanj bo potekalo v petek 4. marca 2011 v prostorih Pravne fakultete Univerze v Mariboru.
Sodni senat bo posebej določil zmagovalno ekipo za eno in drugo stranko.

12. člen

Tekmovanje je odprto za javnost.

13. člen

Ekipe bodo ocenjene za vsakega od naslednjih ocenjevalnih kriterijev:

1) Načrtovanje pogajanj

2) Prilagodljivost strategije

3) Izid pogajanj

4) Ekipno delo

5) Odnos do nasprotne ekipe

6) Pogajalska etika

V primeru izenačenja bomo zmagovalca določili na osnovi uspeha pri kriterijih odnos do nasprotne ekipe in pogajalska etika.

Sodniki

14. člen

Tekmovanje bo potekalo pred tričlansko ocenjevalno komisijo, sestavljeno iz učiteljev vseh treh pravnih fakultet.

Nagrade

15. člen

Zmagovalne ekipe bodo prejele nagrade in potrdila o zmagi, preostale ekipe pa potrdila o udeležbi.
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