Vabilo na Večerne pogovore s profesorji

Spoštovane študentke, spoštovani študenti! 

Študentski svet Pravne fakultete Vas vabi, da se v ponedeljek, 1. decembra 2008 ob 17.00 uri v Seminarju 5 udeležite drugega od srečanj, ki potekajo v okviru projekta ŠSPF Večerni pogovori s profesorji. Gost tokratnega srečanja bo as. dr. Saša Zagorc, s katerim se bomo sproščeno pogovarjali o temi, ki smo jo naslovili takole: Lepo je biti asistent? (Pogovarjali se bomo o tem, kako postati in kaj pomeni biti asistent na PF.)

Kdo je Saša Zagorc?

Na Pravni fakulteti priljubljeni asistent na katedri za ustavno pravo. Smisel za humor, ki ga na omenjeni katedri ne manjka, tudi njemu ni tuj. Velja za dostopnega študentom, obvlada sodobne tehnologije. Doktoriral je na področju ustavnega prava, je tajnik podiplomskega študijskega programa Ustavno pravo in tudi koordinator pravne klinike Pravna svetovalnica za begunce in tujce.

Kaj so Večerni pogovori s profesorji?

Kljub lepemu odzivu na našem prvem srečanju povejmo še enkrat: 

Ugotavljamo, da imajo naši profesorji, docenti in asistenti na zalogi mnogo zelo zanimivih tem in informacij na področjih, ki niso vključena v študijski učni načrt. 

Na drugi strani pa imamo študente, ki bi ob pravi priložnosti slednjim z veseljem zastavili kakšno vprašanje, na predavanjih pa za to ni časa ali poguma.

Ker želimo izpodbiti mit o nedostopnosti zaposlenih na naši fakulteti, študentom ponujamo možnost za nekoliko bolj sproščene pogovore v prijetnem ozračju, kjer bo o dani temi najprej spregovoril gost, nato pa mu lahko poleg dveh povezovalcev vprašanja postavljate tudi vi. 

Se vidimo,

Študentski svet PF

